



মানবাড়ি চা বাগানে 'জনতার দরবারে প্রশাসন' অনুষ্ঠানে তোলা সংবাদচিত্র।

অচল মানবাড়ি চা বাগানের শ্রমিকদের দুয়ারে প্রশাসন

অনুপ সাহা

মানবাড়ি চা বাগান, ১০ অক্টোবর : দুবছর ধরে পুরোপুরি অচল মানবাড়ি চা বাগানের শ্রমিক পরিবারগুলির সমস্যা সম্পর্কে অবহিত হতে ওই বাগানে 'জনতার দরবারে প্রশাসন' শীর্ষক অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয় বুধবার। জলপাইগুড়ি জেলা প্রশাসনের উদ্যোগে আয়োজিত অনুষ্ঠানে আগাম বিশ্ব খাদ্য দিবসও পালন করা হয়। ১৬ অক্টোবর বিশ্ব খাদ্য দিবস। এ বছর উৎসবের মরশুম শুরু হয়ে যাওয়ার কারণে রাজ্য সরকারের নির্দেশ মেনে বুধবার রাজ্যব্যাপী খাদ্য দিবস পালিত হয়।

আধিকারিকদের জানাতে পারে সেজন্য এদিন অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। পুরো প্রশাসনকে এখানে নিয়ে আসা হয়েছে। একেবারে তৃণমূল স্তরে চা শ্রমিকদের সমস্যার কথা জেনে সমাধান করাই আমাদের মুখ্য উদ্দেশ্য। জলপাইগুড়ি জেলাপরিষদের সহকারী সভাপতি দুলাল দেবনাথ বলেন, 'এ রাজ্যেই প্রথম মুখ্যমন্ত্রী

সাক্ষ্য আসবেই।' এদিনের জনতার দরবারে অগুপ্তির শিকার মানবাড়ি চা বাগানের ১০টি শিশুকে খাদ্য দপ্তরের পক্ষ থেকে বিশেষ খাদ্যসামগ্রী দেওয়ার পাশাপাশি জেলার বিভিন্ন রকের শ্রেষ্ঠ র্যাশন ডিলার, শ্রেষ্ঠ দালক মালিক, সেরা মহিলা স্মির্ভর গোষ্ঠী, শ্রেষ্ঠ কৃষক এবং সেরা ডিস্ট্রিবিউটরের হাতে মানপত্র ও উপহারসামগ্রী তুলে দেওয়া

পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি কৌশল্যা রায়, ওদলাবাড়ি গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান মধুমিতা ঘোষ, জেলা খাদ্যনিয়ামক কল্যাণ ঘোষ প্রমুখ। অন্যদিকে, এদিনের কর্মসূচির মাধ্যমে সরকারি পরিষেবা পাওয়ার পথ সুগম হলেও অচল মানবাড়ি চা বাগানের শ্রমিকদের দাবি, অবিলম্বে বাগানের বর্তমান মালিকের লিজ বাতিল করে নতুন মালিকের হাতে দায়িত্ব তুলে দিতে হবে।

অচল ও রুগণ অবস্থায় থাকা মানবাড়ি চা বাগানের শ্রমিকদের প্রচুর সমস্যা। দূরত্বের কারণে এই চা বাগানের শ্রমিকরা বেশকিছু সরকারি সুযোগ-সুবিধা থেকে বঞ্চিত। ওখানকার মানুষ যাতে তাদের সমস্যার কথা নিখিঁধায় প্রশাসনের আধিকারিকদের জানাতে পারে সেজন্য এদিন অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়।

- শিল্পী সৌরীসারিয়া জেলাশাসক, জলপাইগুড়ি

মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের অনুপ্রেরণায় জনতার দরবারে পৌঁছে প্রশাসনিক আধিকারিকরা সাধারণ নাগরিকদের সমস্যা সমাধানের পথ খুঁজতে শুরু করেছেন। অভিনব এই পরিকল্পনায়

হয়। এছাড়াও মানবিক প্রকল্পে বিশেষ চাহিদাসম্পন্ন কয়েকটি পরিবারকে সরকারি সাহায্য দেন জেলাশাসক শিল্পী সৌরীসারিয়া, মালের মহকুমাসহ সিয়াদ এন, বিডিও বিমানচন্দ্র দাস,

উত্তরবঙ্গ উন্নয়ন পর্ষদের ভাইস চেয়ারম্যান হলেন বিপ্লব মিত্র

রাজু হালদার

গঙ্গারামপুর, ১০ অক্টোবর : খোদা মুখ্যমন্ত্রীর নির্দেশে নতুন পদ সৃষ্টি করে এবং রাজ্যপালের কাছে কর্মটির চূড়ান্ত অনুমোদন নিয়ে উত্তরবঙ্গ উন্নয়ন পর্ষদের সাধারণ সদস্য থেকে ভাইস চেয়ারম্যান হিসাবে মনোনীত হলেন প্রাক্তন পরিষদীয় সচিব তথা দক্ষিণ দিনাজপুর জেলা তৃণমূল সভাপতি বিপ্লব মিত্র। এই পদে বিপ্লবের মনোনীত হওয়ার খবর ক্রমশ প্রকাশ্যে আসতেই জেলা জুড়ে তৃণমূল শিবিরে আনন্দের বাতাসের সৃষ্টি হয়েছে। তৃণমূল স্তরের একাংশের দাবি, বিগত পঞ্চায়েত নির্বাচনে

জেলার তৃণমূল কার্যত ভালো করার পুরস্কার হিসাবে বিপ্লব মিত্রের এই উত্তর। এদিকে, নতুন পদ পাওয়ার পর রীতিমতো উচ্ছ্বসিত বিপ্লব মিত্র। গত বিধানসভা নির্বাচনে সারা রাজ্যে তৃণমূল ভালো ফল করলেও দক্ষিণ দিনাজপুর জেলার সেভাবে ফল করতে ব্যর্থ হয়েছিল। ৬টি বিধানসভা আসনের মধ্যে মাত্র ২টি তৃণমূল দখল করতে সক্ষম হয়েছিল। বাকি ৪টি আসন দখল করে বিবেচনীয়। এরপর তৃণমূলে চলে নানা উত্থানপতন। পরবর্তীতে সদ্য সম্পন্ন পঞ্চায়েত নির্বাচনে তৃণমূল সবকটি জেলাপরিষদের আসন দখল করে কার্যত ঘুরে দাঁড়ায়। দলের

এই কামব্যাকের ফলে খোদ তৃণমূল সূপ্রিমোর নেকনজরে ফিরে আসেন তৃণমূল জেলা সভাপতি বিপ্লব মিত্র। তারই পুরস্কার হিসাবে খোদ তৃণমূল সূপ্রিমো তথা রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় উত্তরবঙ্গ উন্নয়ন পর্ষদে নতুন করে ভাইস চেয়ারম্যান পদটি সৃষ্টি করে এবং তা রাজ্যপালের দ্বারা অনুমোদন করিয়ে বিপ্লবমিত্রকে এই গুরুত্বপূর্ণ পদে অসীম করেন।

উত্তরবঙ্গ উন্নয়ন পর্ষদের ভাইস চেয়ারম্যান হিসাবে মনোনীত হওয়ার পর বিপ্লব মিত্র জানান, ইতিপূর্বে উত্তরবঙ্গ উন্নয়ন পর্ষদের ভাইস চেয়ারম্যানের কোনো পদ ছিল না। কিন্তু মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী এই নতুন

ইলাহাবাদ বঁক ALLAHABAD BANK

শিলিগুড়ি শাখা, রজনীন বাগান, মেঘদূত সিনেমার বিপরীতে, হিলকাট রোড, শিলিগুড়ি-৭৪৩০০১

ই-অকশন বিজ্ঞপ্তি

যেমন আছে সেখানে আছে, যেমন আছে যা আছে এবং যা কিছু আছে তিনটিতে ১৫ই নভেম্বর, ২০১৮ দুপুর ১২:০০ টা (সম্পত্তিটি ব্যাকের বাস্তব দখলের অধীনে রয়েছে)

ক) শাখার নাম খ) আকর্ষণীয়তার নাম গ) অর্থপ্রতীতির (সের) /শরিকের (সের) নাম ঘ) ইলেক্ট্রনিক (সের) /গ্যারান্টির (সের) নাম ক) শিলিগুড়ি প্রধান খ) এম/এস মা সারদা গ) এম/এস মা সারদা ঘ) এম/এস মা সারদা	সম্পত্তির বিবরণ (সম্পত্তির সমস্ত অংশ ও ভাগ) তারিখের টাইটেল ডিড নং. আই-৪৪৩৫ ধারী এম/এস মা সারদা রোজিডেলি প্রাইস: লিমিটেড-এব নামে, সম্পত্তির প্রকৃতি: বাস্তব জমির পরিমাণ-২.৬৬ একর, প্রট নং ২০৬ (পুরানো), ৫১২, ৫১৩, ৫১৪, ৫১৯ (নতুন), খতিয়ান নং ১০৭৬, ১০৭৭, ১০৭৮ (পুরানো), ১৫৭৪ (নতুন) মৌজা-ভীরাম, জে.এল নং-৩২, থানা-নকশালবাড়ি, জেলা-দার্জিলিং, সীমানা: উত্তরে-বাবসায়ীর জমি, দক্ষিণে-বনভূমি, পূর্বে-নিগম হালদারের জমি এবং পশ্চিমে-পিডব্লিউডি জমি (ডিড অনুযায়ী)	রক্ষিত দায়ের পরিমাণ ১. ৭,৬১,৫৭,৩৪৭/- (টা. সাত কোটি একষাট লক্ষ সাতাত্তর হাজার তিনশত সাততরিশ টাকা মাত্র)	ক) রিজার্ভ মূল্য খ) বাস্তব অর্থ গ) দায়ের বর্ধমান মূল্য ক) টা. ৭,৮৯,৪৪,০০০/- খ) টা. ৭৮,৯৫,০০০/- গ) টা. ১,০০,০০০/-
---	--	---	---

প্রক্রিয়া সম্পূর্ণকরণ ফর্ম ইএমডি অর্থপরিমাণ সহ জমা দেওয়ার শেষ তারিখ ও সময়: ১৫ই নভেম্বর, ২০১৮-এর বিকেল ০৪:০০টা পর্যন্ত

ই-অকশনের তারিখ ও সময়: ১৫ নভেম্বর, ২০১৮-এর দুপুর ১২:০০ থেকে দুপুর ১:০০ টার মধ্যে অসীম সম্প্রসারণ সহ।

আরও তথ্য, জিজ্ঞাসা এবং শর্তসিলের জন্য যোগাযোগ করুন:
শ্রী আমন কুমার খা, চিফ ম্যানেজার, শিলিগুড়ি প্রধান শাখা, মোবাইল নং-৪৬৭৭২১৭৬১৬, ল্যান্ড লাইন নং-০৩৫৩-২৪৩০১৬৭
ইমেল: br.siligiuri@allahabadbank.in

স্থান: শিলিগুড়ি তারিখ: ১১.১০.২০১৮ অনুমোদিত আধিকারিক

লক্ষাধিক টাকার শব্দবাজি উদ্ধার রাজগঞ্জে

রাজগঞ্জ, ১০ অক্টোবর : রাজগঞ্জের বিভিন্ন দোকানে হানা দিয়ে লক্ষাধিক টাকার শব্দবাজি বাজেয়াপ্ত করল স্থানীয় থানার পুলিশ। রাজগঞ্জ বাজার ও মগরাডাঙ্গিতে অভিযান চালিয়ে শব্দবাজি উদ্ধার করা হয়। অবেধ শব্দবাজির বিরুদ্ধে অভিযান চালানোর জন্য কয়েকদিন আগে জলপাইগুড়ি জেলার সব থানাকে নির্দেশ দেন পুলিশ সুপার। সেই নির্দেশিকা পেয়েই নড়েচড়ে বসেন বিভিন্ন থানার পুলিশকর্তারা।

থার্মোকল নষ্টের পথ দেখাল দুই খুদে বিজ্ঞানী

জসিমুদ্দিন আহম্মদ
মালদা, ১০ অক্টোবর : থার্মোকল ধ্বংস করার প্রক্রিয়া উদ্ভাবন করে তাক লাগাল মালদার দুই শিশু বিজ্ঞানী। তাদের তৈরি এই গবেষণামূলক প্রকল্পটি রাজ্যস্তরে শিশুবিজ্ঞান কংগ্রেসে যাবে। কলকাতায় এই প্রকল্পটিতে সিলমোহর লাগলে জাতীয়স্তরেও প্রদর্শিত হবে তাদের মডেল। বুধবার ইংরেজবাজার পুরসভার পুরভবনের ক্যাম্পাসে হাতেকলমে থার্মোকল ধ্বংস করে দেখাল এই দুই ছাত্রী।

শোকমের কর্মচারী। খুব কষ্ট করেই সন্তানদের লেখাপড়া চালিয়ে যাচ্ছেন তাঁরা।
কুমকুম সাই ও নিশা মণ্ডল তাদের আবিষ্কার প্রসঙ্গে জানায়, বিজ্ঞান মডেল তৈরি নিয়েই একদিন তারা থার্মোকলের একটি মডেল তৈরি করছিল। মডেল তৈরির জন্য আঠার ব্যবহার করছিল তারা। কাজ করতে করতে আঠা শেষ হয়ে গেলে পাশের দোকান থেকে একটি আঠা কিনে নিয়ে আসে। তারা লক্ষ করে ওই আঠা লাগাতেই থার্মোকলগুলো গলেতে শুরু করেছে। তাদের মাথায় প্রশ্ন দুরপাক করতে থাকে ওই কেনা আঠায় কী এমন আছে যার ফলে থার্মোকল গলে যায়। বিষয়টি কমলেশ্বরীপ্রসাদ সিক্কে জানায় তারা। তখন তারা জানতে পারে, ওই আঠায় রয়েছে অ্যাসিটিন নামে এক ধরনের কার্বলিক তরল পদার্থ যা থার্মোকলকে ধ্বংস করে। তারপর থেকেই শুরু হয় তাদের গবেষণা। নিশা ও কুমকুম দুজনই থার্মোকল ধ্বংসের ৪টি প্রণালী আবিষ্কার করে ফেলেছে। থার্মোকল কার্বলিক তরল পদার্থ দ্বারা ধ্বংস হয়। এছাড়া তাপপ্রয়োগেও থার্মোকলের আয়তন ৫০ গুণ কমানো যায়। তার আয়তন বলপ্রয়োগেও কমে। এছাড়া এই প্রক্রিয়ার পর তৈরি বর্জ্য রাস্তা তৈরির সময় পিচের নীচে রাখা হলে রাস্তার স্থায়িত্ব বৃদ্ধি পাবে বলে তারা জানায়।

প্রেরণ মন্ত্রক ভারত সরকার

জলপথের মাধ্যমে উত্তর-পূর্ব অঞ্চলের উন্নয়ন

ফ্লাগ অফ : ব্রহ্মপুত্র নদীর ওপর কমলাবাড়ি-নিয়ামতির মাঝে আরও আরও পরিষেবা (এনডব্লিউ-২) সম্পন্ন করবেন সর্বানন্দ সোনোওয়াল মুখ্যমন্ত্রী, অসম

তারিখ : ১১ই অক্টোবর, ২০১৮ সময় : দুপুর ২:০০ টা স্থান : কমলাবাড়ি ঘাট, মাজুলি

আরও আরও রুট দ্বারা ৪০০ কিমি দূরত্ব বাঁচানো

- মাজুলি দ্বীপের সাথে সংযোগ বৃদ্ধি
- মাজুলি দ্বীপ ও নিয়ামতির মাঝে যাতায়াতের সময় ও ৪০০ কিমি দূরত্ব বাঁচানো।
- প্রতি রাউন্ড ট্রিপে জলপথের ওপর ৩০০ টন ওজন সহ ট্রাক যাতায়াত
- দিনপ্রতি রাস্তা থেকে ৮০টি ট্রাক কমায় ও ঠাসঠাসি ও দূষণ কমায়
- প্রতি ট্রিপে ১০০ যাত্রী বহনক্ষমতা

ভারতের অভ্যন্তরীণ জলপথ কর্তৃপক্ষ SAGARMALA

www.iwai.nic.in | www.sagarmala.gov.in | www.shipping.nic.in
Inland-Waterways-Authority-of-India @IWAI_ShipMin @shipmin_india

Celebrate Puja with Mahindra

This Puja Get Amazing Offers on Mahindra SUVs

- KUV100** BENEFITS UP TO ₹ 65,500*
- TUV300** BENEFITS UP TO ₹ 49,500*
- PLUSH NEW XUV500** PRICE STARTS AT ₹ 12.73 lacs*
- SCORPIO** BENEFITS UP TO ₹ 42,000*
- BOLERO** BENEFITS UP TO ₹ 32,500*

Test Drive the new Shark inspired Mahindra Marazzo at your nearest dealership.

Special benefits to the Employees of Corporate, SMEs, Banks, Government/PSUs, Insurance Company Employees, CSD/CPC, Doctors, Chartered Accountants (ICA), ICWA, Chartered Financial Analyst (CFA), Company Secretaries (CS), Teachers & Airlines Pilots as well as crew working with Indian or International Airlines.

Offer Applicable till 25th Oct. 2018

SONA WHEELS: SILIGURI, JALPAIGURI, COOCHBEHAR, DARJEELING, RAINGUNGE, BALURGHAT, ISLAMPUUR & ALIPURDUAR - 7067321611
AUTHORISED DEALERS: S.N. MOTORS: MALDA - 7679248877
KHOKAN MOTORS: SILIGURI, JALPAIGURI, COOCHBEHAR, DARJEELING, RAINGUNGE, BALURGHAT, ISLAMPUUR & ALIPURDUAR - 8448481324